

毛主席用过什么样的枪？

省博物馆明日举办“名人名枪”展 部分为开国元勋使用

星报讯(宋百灵 记者 俞宝强 文/图) 1964年毛泽东观看大比武汇报表演时试用过的枪你见过吗?朱德在南昌起义中用什么枪?12月4日,记者从省博物馆获悉,6日开始,该馆将在为期一个多月的时间里,在省博东一楼展出99件中国人民革命军事博物馆馆藏的枪械珍品。其中,49件属于国家一级文物。

据军事博物馆军事科普办公室主任李俊亭介绍,名人名枪展旨在从近距离、新视角观赏枪械珍品,了解领袖、将帅们的丰功伟绩、武器发明家的传奇故事,进而继承革命传统,弘扬科学精神,增强国防观念。

这次展出的99支枪械,是一批非同凡响的枪,它们与共和国开国元勋、高级将领和武器发明家的名字、业绩紧紧联系在一起,述说着一个个感人的故事。那些在世界和中国兵器发展史上占有特殊地位的枪

——第一种实用自动手枪、第一种突击步枪、第一种小口径步枪、第一种通用机枪……世所罕见,弥足珍贵。

李俊亭说,自今年3月20日开始,由中国人民革命军事博物馆主创的《名人名枪——军事博物馆枪械珍品特展》已经先后在四川博物院、贵州博物馆、云南博物馆、海南博物馆、广西博物馆展出,安徽博物馆是第六站,下一站将在江苏扬州展出。

全省党史工作会议在肥召开

张宝顺、龙新民、王明方出席会议并讲话

星报讯(记者 李皖婷) 12月3日至4日,省委在合肥召开了全省党史工作会议。省委书记张宝顺、中央党史研究室副主任龙新民、省委副书记王明方出席会议并讲话。省委常委、组织部长段敦厚,省委常委、宣传部长臧世凯,省委常委、省纪委书记王宜寅,省委常委、秘书长詹夏来,副省长唐承沛,政协副主席赵韩出席会议。

张宝顺在讲话中指出,要充分认识到做好党史工作的重要意义。同时,做好新形势下的党史工作,必须要牢牢把握党史姓党这一根本原则,始终坚持党史工作的正确方向。此外,还要切实加强对党史工作的领导。安徽党史资源非常丰富,我们要实现“十二五”目标任务,既要用改革和发展的办法解决前进道路上的各种问题,也要深入挖掘得天独厚的党史资源,充分汲取弥足珍贵的党史营养,为加速安徽崛起提供强大精神动力和智力支持。我们必须高度重视并切实做好新形势下的党史工作,充分发挥党史的鉴今、资政作用。

龙新民在讲话中充分肯定了安徽省委对党史工作的重视和近年来安徽党史工作所取得的成绩。他指出,高度重视和关心支持党史工作,是安徽省委的优良传统。安徽省委对贯彻全国党史工作会议精神,行动迅速,态度坚决,措施有力,效果良好。党的十七届四中全会之后,安徽省委立即对在领导干部中开展党史教育作出部署。率先在全省开展较大规模的党史教育和宣传活动。2008年起,连续3年开展“党史宣传教育月”活动,取得了很好的效果,为全国的党史宣传教育创造了很好的经验。他强调,当前和今后一个时期,要深入学习领会和贯彻全国党史工作会议精神,坚持把以史鉴今、资政育人作为根本任务,着力在“资政”上做文章,在“育人”上下工夫,提高资政育人的工作水平,在全党学习党史活动中发挥积极作用。

王明方在总结讲话中强调,全省党史工作会议进一步明确了新形势下我省党史工作的总体要求、主要任务和重要举措,各地各有关部门要深入学习领会,结合实际抓好落实,不断完善党史工作科学发展的目标思路。同时还要超前谋划好纪念建党90周年各项工作,为兴起党史学习教育新高潮尽职尽责。

会议表彰了10个全省党史系统先进集体和20名先进工作者。8个市县作了大会交流发言。各市、县(市、区)党委分管负责同志,省直有关单位、部分省属高校负责同志,以及各市、县(市、区)党史部门负责人,共300余人参加了会议。

链接



毛泽东使用过的枪

1964年全军大比武,当看到济南军区某部参谋宋世哲步枪速射40秒40发全部命中时,毛泽东主席十分高兴,随即接过“神枪手”使用的步枪进行瞄准。

1956式半自动步枪,中国制造,仿苏联CKC式半自动卡宾枪,1956年定型投产。口径7.62毫米,枪长1025毫米,质量3.75千克,初速735米/秒,战斗射速35-40发/分,有效射程400米,10发固定弹仓供弹。



朱德使用过的枪

此枪被誉为“中国革命第一枪”。1927年8月1日,朱德就是拿着这支手枪,领导了著名的八一南昌起义。该枪刻有“南昌暴动纪念朱德自用”字样,是中国人民革命军事博物馆的“镇馆之宝”。

M1896式警用型毛瑟手枪,德国毛瑟兵工厂制造。口径7.63毫米,是M1896式的变形枪,初速400米/秒,有效射程50米,10发固定弹匣供弹。



邓小平使用过的枪

1937年-1949年,邓小平历任八路军政治部副主任、第129师政治委员、晋冀鲁豫军区政治委员、中原野战军政治委员等职,这支枪曾陪着他转战南北。

毛瑟M1934式手枪,德国毛瑟兵工厂制造,是毛瑟M1914式手枪的改进型。口径6.35毫米,枪长153.5毫米,枪管长87毫米,弹匣容量8发。发射勃郎宁7.65毫米自动手枪弹,在中国俗称“张口蹬”。

2011年考研 明年1月15日开考

我省将严查考试违纪,安全保密将成重点

星报讯(记者 桑红青) 2011年硕士研究生招生考试在即,记者昨天从省考试院获悉,我省日前首次召开大规模硕士研究生招生考试考务工作会议。我省明年将把研究生考试安全保密工作作为重点,严查考试违纪。

据介绍,2011年全国研究生统一入学考试将于明年1月15、16日进行。

省教育厅要求各地,高度重视试卷安全保密工作,切实做好自主命题的规范管理工作;落实好硕士研究生考试考务工作的每一个环节、每一个细节,认真

进行考点排查,对考务工作每一个环节进行排查,特别是试卷保密室存在问题的高校,要发现问题及时解决;对所有涉考人员进行扎实的考务工作培训,高标准、严要求,责任到人。

“合肥一模”名单 学校“说了算”

中考没600分也能参考 明年1月24日开考,不得收取考试费用

星报讯(记者 桑红青) 备受关注的合肥市高考模拟考试即将全面启动,其中一模将于明年1月24日-25日举行。记者昨天从合肥市教育局获悉,与往年不同的是,此次合肥一模将不再规定必须中考成绩600分以上才能考试,而是将参加考试的名额分解到各学校,由各学校决定参加考试学生名单。

依照规定,参加考试的对象为2011年应届高中毕业生,合肥一模按照文理科分科进行考试,与往年不同的是,这次合肥一模首次将6500余名参加考试的学生名额分解到各校(各校具体分配名额可登陆合肥教育信息网查询),其中合肥一中、六中、八中三校仍将是抽样“大头”,参加考试人数将达到4381

人,占到该市被抽测学生的67%。而往年参与考试的学生均是中考成绩在600分以上(含600分)的,其他学生在各自学校内同时参加考试。

合肥市教育局提醒,合肥一模检测试卷费、集中抽测的有关费用由合肥市教育局教研室统一支付,各校不得以任何借口收取任何费用。

开足选修课 高考不会吃亏

合肥市教育局局长批评部分高中“耍小聪明”

星报讯(记者 桑红青) “学校组织教学不能太势利,不要高考考的就上,不考的就不开课。”昨天,合肥市教育局局长方东玲表示,当前仍有不少高中校长存在侥幸心理,在选修课的开设方面仍在“耍小聪明”,高考不考的知识就不让老师安排教学。

不足的问题,方东玲表示,一些学校开课存在着“耍小聪明”的做法,认为开足选修课就会影响高考成绩,不开课可以节约更多的时间组织学生高考复习。对此,方东玲表示,高中教学还要向课堂要效率,要因材施教,不能把目光都盯在“高考成绩”上;要培养学生主动学习的精神,不提倡教师上课“满堂灌”,要多给学生留时间,让学生主动学习、自主学习。

方东玲还举例说,合肥一中等学校不仅开足选修课,还成立了各种社团,提高学生的综合素质,不仅没有影响学生高考,反而在近两年高考中取得了可喜成绩。

省教育厅相关负责人昨天也表示,确实有不少学校仍在坚持传统的“唯分数论”。针对当前存在的问题,该负责人建议,一线老师和学生还是按照新课改的要求,有计划地进行复习。

昨天,合肥市普通高中教学工作会议举行,针对当前不少高中教学选修课开课